Pobrano z arkusze24.pt
CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Montaz i obstuga maszyn i urzagdzen przemystu drzewnego
Oznaczenie kwalifikacji: MG.04

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.04-SG-21.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2021
CZESC PISEMNA PODSTAWA;;F:(;GRAMOWA

Instrukcja dla zdajgcego

1.

2.

Nookow

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratkg z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

@A | @ | E ‘

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacay jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA:

JEIEIE

Staraj sie wyraznie zaznaczac odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kélkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawng, np.

CIEIE -‘

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgiji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespoiu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosc

Uktad graficzny
@ CKE 2020
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Zadanie 1.
Przedstawiong na rysunku pite tarczowg zapobiegajgca odrzutowi podczas pitowania stosuje sie na pilarce

A. wzdluznej.

B. formatowe;j.

C. poprzecznej.

D. wielopitowej.
Zadanie 2.

Materialem konstrukcyjnym stosowanym do wykonywania korpuséw maszyn i urzadzen przemystu
drzewnego, ktéry nie przenosi drgan jest

A. braz.

B. Zzeliwo.

C. aluminium.

D. stal nharzedziowa.

Zadanie 3.
Wytyczne doboru predkoéci obrotowej wrzeciona frezarki FD-2 wedlug zalecen
producenta
Optymaina predkode skrawania, m/s
o 1 T T 1 [ R
80 Podwyh | a3 || a8 42 | 50
100 zagrozenie 34 | a7 | 30| 42 || a7]| 52 | 63
120 —— as [38] 41 | 4a| 47| 50 || 57| 3 | 75
£ 140 37| 41 Jaa] a8 | 51 | 55| s0 || es|| 73 | 88
. 160 38| 42| a7 || 50| 54 | sa | 63| 67 || 75| 84
§ 180 a7 || a2 47| sa || s7] 61| ee | 71| 75 || 85
3 | 200 37| 42|] 47 52| se [Jea] 68 73| 70| 84
j 220 [35] 40 | 46 || 52) s8 | es || 70| 75 &1
g 260 Jao] a6 [ s2 | se] es| 73 | 7o &5 | |
280 44 ]| 51 | sofjes] 73| 82
300 far| a5 [ ea 71| 70 N ——
az0 [so] so | 67 || 75| sa "ucﬁﬂ:w;“ helasy
350 | 55 | 64 n132
400 &3] 73| sa ] :
§§§%§§§§%§§§h§§
Predkoéé obrotowa wr2eciona. obr /min

Na podstawie danych w tabeli, okresl srednice narzedzia dla ktérej predkos$¢ obrotowa wrzeciona frezarki
FD-2 wynosi 9000 obr/min, a optymalna predkosc¢ skrawania jest réwna 57 m/s

A. 120 mm
B. 140 mm
C. 160 mm
D. 180 mm
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Zadanie 4.
Srednica Grubosé pity ,,s” mm
zewnetrzna do .
pﬁ; 5g | 3035 | 40 | 45 | 50 | 55
mm Rozwarcie pity na jedna strone ,,b” mm
100+220 0,35 |
230+315 0,45 0,60
350+400 0,60 0,70 0,80
425+500
520+550 0,90 1,0
600+710 1,1 1,2 1,3
800+900 1,2 1,3 1,4
1000+1250 1,4 1.4

Na podstawie danych w tabeli, okres| szerokos¢ rzazu po pitowaniu pitg tarczowg o srednicy zewnetrznej
550 mm i grubosci tarczy pity 4,5 mm.

A. 2,0mm
B. 55mm
C. 6,0mm
D. 6,5mm
Zadanie 5.

Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do

A. trasowania otworow.

B. pomiaru $rednic tozysk.
C. pomiaru srednic wiertet.
D. kontroli srednicy watkow.

Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono srednicéwke r

A. nastawng.

B. z miernikiem.

C. tréjpunktows.

D. mikrometryczna.

Zadanie 7.

Przyrzad przedstawiony na rysunku stuzy do kontroli
A. gwintow.
B. s$rednic watkow.

C. promieni zewnetrznych.
D. promieni wewnetrznych.

Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono urzadzenie do
A. wywazania tozysk.
B. nagrzewania indukcyjnego fozysk.

C. pomiaru zewngtrznej srednicy tozysk.
D. pomiaru wewnetrznej srednicy tozysk.
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Zadanie 9.
Na linii produkcyjnej drzwi drewnianych w celu pozyskania fryz na etapie wstgpnej manipulacji tarcicy nalezy
zainstalowac pilarke

A. tasmowa.

B. formatowsg i wzdtuzna.
C. poprzeczngi wzdtuzna.
D. formatowa i poprzeczna.

Zadanie 10.
Na automatycznej linii do produkcji parkietu nalezy zastosowac:
A. pilarke tarczows i strugarke wyrowniarke.
B. strugarke czterostronng i pilarke wielotarczowa.
C. strugarke czterostronng i formatyzerko-czopiarke.
D. strugarke trzystronng i frezarke dolnowrzecionows.
Zadanie 11.

Na podstawie danych w tabeli, okres| zakres predkosci posuwu przy pitowaniu poprzecznym elementéw
drewnianych pilarkg tarczowg poprzeczng jednopitowa.

A.

250+500 m/min

Obrabiarka Dane techniczne
B. 50+75 m/min Srednica pity: 350-500 mm
C. 10+20 m/mln 'I:Dilarka Eirlgf;lkos'é obwodowa 5075 m/s
D. 5+20 m/min pa;;‘:-:e“‘g . o aiiials
redkos¢ posuwu .
jednopitowa recznego: 5-20 m/min
Moc silnika: 3-5 kW
Srednica pity: 250-500 mm
Pilarka P.rQ.dkosc ohwodowa 50-100 mfs
tarczowa pity:
stolarska Predkosé paosuwu: 10-20 m/fs
Zadanie 12. Moc silnika: 2,5-7.5 kW

Wskaz wtasciwg kolejnosc obrobki drewna przeznaczonego na deske szalowkowa.

A. Struganie, pitowanie, szlifowanie frezowanie.
B. Pitowanie, struganie, frezowanie, szlifowanie.
C. Pitowanie, struganie, szlifowanie, frezowanie.
D. Struganie, szlifowanie, pitowanie, frezowanie.

Zadanie 13.

Na podstawie dokumentaciji techniczno-ruchowej szlifierki taSmowej, okresl szybkos¢ skrawania podczas
szlifowania drewna twardego

S Rodza) Numer ziama do slfowania Saybkosc

g' 12:;5 mis el tama | zgrubnego | wykarcaajgcego | gladkosciowego | shrawaniam/s
o o Vewosehiohte |SAS | PO:PE | PO | PRI | B:M
D. 28+32m/s Drewno twarde BC PI0:PSD | PEO:PBD | P00:PIS0 | 20:08
Fomiry HAG PI8O:F30 | 20:05
Plyty widrowe %A P20+ P80 10415
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Zadanie 14.

Zainstalowany w pilarce tarczowej wzdtuznej klin rozszczepiajagcy o wigkszym wymiarze niz rzaz pity
prowadzi do

A. zwiekszenia oporu skrawania.
B. zablokowania materiatu.
C. uszkodzenia tarczy pity.
D. odrzucenia materiatu.
Zadanie 15.
Pokazany na rysunku przyrzad jest przydatny do bezpiecznej obstugi
A. tokarki klowej.
B. pilarki tarczowej. M
C. strugarki wyréwniarki.
D. strugarki grubosciowej.

Zadanie 16.
Na rysunku przedstawiono probke drewna

A. bukowego.
B. debowego.
C. sosnowego.
D. brzozowego.
Zadanie 17.
Tworzywo drzewne przedstawione na rysunku to -
B. plyta stolarska. RE .
C. sklgjka szalunkowa. anl Wiy 77 Rt
D. sklejka fornirowana. = -

Zadanie 18.
Przyrzad pokazany na rysunku nalezy uzy¢ do kontroli
A. srednicy gniazda.
B. dlugosci wpustu.
C. wysokosci kotka.
D. glebokosci otworu.

Zadanie 19.

Przyrzad pokazany na rysunku stuzy do pomiaru
A. polysku drewna.
B. gestosci drewna.

C. gtadkosci drewna.
D. wilgotnosci drewna.
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Zadanie 20.

Do pomiaru doktadnosci przycigcia na dtugosc $cian bocznych szaf produkowanych masowo nalezy uzy¢

A. suwmiarki.

B. tasmy mierniczej.

C. miary stolarskiej.

D. sprawdzianu szczgkowego.

Zadanie 21.

W celu wyeliminowania drgan toczonego dtugiego elementu o matej Srednicy operator powinien zastosowac

A. dluzsza podpodrke pod noéz.
B. zmniejszone obroty.

C. zwiekszone obroty.

D. okular prowadzacy.

Zadanie 22.

W trakcie pitowania elementéw na pilarce tasmowej stolarskiej pita zsuwa sie z két tasmowych. Aby
wyeliminowac te wade nalezy przede wszystkim

A. ustawi¢ prowadnice rolkowa.
B. ustawic¢ koto napinajgce.

C. poszerzy¢ uzebienie.

D. ustawic¢ ostone pity.

Zadanie 23.

Podczas montazu szafek okazato sig, ze gniazda w $cianach bocznych w catej serii sg zbyt ptytkie. Aby
ustali¢ przyczyne tej wady nalezy sprawdzi¢

A. kierunek obrotow wiertta.
B. srednice uzytego wiertta.
C. ostros¢ uzytego wiertta.
D. ogranicznik glebokosci.

Zadanie 24.

Do zapewnienia wysokiej jakosci wytwarzanych wyrobow drzewnych nalezy dokonywac kontroli ich
wykonania

A. pozakonczeniu kazdej czynnosci technologicznej.
B. pozakonczeniu kazdej operacji technologiczne;j.
C. przedrozpoczeciem procesu technologicznego.
D. pozakonczeniu procesu technologicznego.

Zadanie 25.

Jakos¢ ostrzenia narzedzi skrawajgcych stosowanych w pracach stolarskich, majgca bezposredni wplyw na
jakosc obrobki zalezy przede wszystkim od

A. czasu ostrzenia narzedzi.

B. stopnia stgpienia narzedzi.

C. prawidtowego doboru parametréw ostrzenia.

D. rodzaju ptynu stosowanego podczas ostrzenia narzedzi.
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Zadanie 26.

W celu wyeliminowania ubytkéw laminatu podczas frezowania wpustéw na frezarce dolnowrzecionowe;j
nalezy

A. zwiekszyc¢ predkosc posuwu.

B. zmnigjszy¢ predkos¢ posuwu.

C. zmniejszyc¢ predkosc skrawania.
D. zwiekszy¢ site docisku elementu.

Zadanie 27.

Brak kleju na watku podajgcym w okleiniarce waskich powierzchni wymaga

A. wymiany walka.

B. regulacji warstwy kleju.

C. uzupetnienia zbiornika z klejem.

D. oczyszczenia walka z resztek zuzytego kleju.

Zadanie 28.

W czasie pitowania drewna na pilarce tarczowej zmniejsza si¢ doktadnosc¢ i gtadkos¢ obrébki, a ponadto

wystepuje wzrost temperatury narzedzia i drewna w miejscu obrébki. W celu wyeliminowania wzrostu
temperatury nalezy

A. naostrzyc¢ pite.

B. zwiekszy¢ obroty pity.

C. zmniejszyc obroty pity.

D. zwiekszy¢ rozwarcie uzebienia.

Zadanie 29.

X P

i

i &
*

Schemat kinematyczny obrazuje prace

A. szlifierki walcowej.

B. strugarki czterostronnej.

C. pilarki tarczowej-wielopity.

D. okleiniarki waskich powierzchni.

Zadanie 30.
Pokazane na rysunku urzgdzenie stuzy do wykoriczenia powierzchni metodag

A. przeciggania.
B. zanurzania.
C. polewania.

D. natrysku.
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Zadanie 31.

Konserwacija pistoletu natryskowego po zakornczonej pracy polega na

A. rozmontowaniu i namoczeniu czesci W rozcienczalniku.

B. smarowaniu iglicy, sprezyn, zaworow spustowego i powietrznego.

C. opréznieniu z lakieru i przeptukaniu rozpuszczalnikiem zbiomika na lakier.
D. zanurzeniu go w naczyniu z rozcienczalnikiem do czasu ponownego uzycia.

Zadanie 32.

Zbyt luzno nastawiony zespodt urzgdzen zaciskowych i dociskowych strugarki grubosciowej powoduje
zagrozenie

A. zakleszczenia dociskow.

B. zaklinowania obrabianego elementu.

C. nadmiernego docisku listwy i walca posuwowego.
D. niekontrolowanego odrzutu obrabianego materialu.

Zadanie 33.

W strugarce wyrowniarce najczesciej nalezy smarowac (smarem maszynowym)
A. uktad dzwigni do nastawiania stotu przedniego.
B. mechanizm nastawiania stotu tylnego.

C. tozyska toczne watu nozowego.
D. tozyska silnika.

Zadanie 34.

Biezgcg konserwacje maszyn i urzgdzen do obrébki drewna nalezy przeprowadzié¢

A. raz w miesigcu.

B. raz w tygodniu.

C. zawsze po zakonczonej pracy.

D. zawsze przed rozpoczeciem pracy.

Zadanie 35.

Najczestszg przyczyng zuzycia tozysk watu strugarki wyrowniarki jest
A. zbyt szybki posuw materiatu.
B. struganie mokrego materiatu.

C. brak czgstego smarowania fozysk.
D. stosowanie niewywazonych nozy.

Zadanie 36.

Pitowanie krzywoliniowe drewna na pilarce tasmowej przy nieprawidlowo napigtej pile tasmowej moze
spowodowac

A. pekniecie pily tasmowe;j.

B. wychylenie stolu roboczego.

C. uszkodzenie kota napinajgcego.
D. zmiane potozenia prowadnikow.
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Zadanie 37.

Na rysunku pokazano srube z tbem

A. walcowym.

B. kwadratowym. 7Z AW~
C. szesciokgtnym. ] IR ‘; \
D. soczewkowym. - L.-

Zadanie 38.

Remonty maszyn i urzgdzen sg czynnosciami

A. nieplanowanymi.
B. planowanymi.

C. doraznymi.
D. biezacymi.
Zadanie 39.

Prébne uruchomienie maszyny nalezy wykonac

A. powymianie narzedzia skrawajgcego.
B. pokazdorazowym wytgczeniu.

C. jedenraz dziennie.

D. raz w miesigcu.

Zadanie 40.
Przeglady, naprawy i remonty powinny by¢ odpowiednio odnotowane w

A. Kkarcie gwarancyjnej.
B. karcie wydziatowe;j.

C. ksigzce przegladow.
D. ksigzce serwisowe;.
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